

# 科学谋划 有效运作 创新发展

——十一论提高凝聚力创新力执行力加快实现富民强市新跨越

周道

(一)执行力，是领导班子和领

导干部正确领会和自觉执行党的路线方针政策的能力，是能做事、会做事的体现，是事业成功的根本，具体表现在坚决执行好、落实好目标任务的效果上。

执行好、落实好目标任务，不仅是工作作风问题、制度问题、党性问题，最根本的还是能力问题。

(二)人的一生，任何技能的掌握、任何能力的提升，都离不开学习。

学习是生存的需要，就像灶台上的盐，是一种生活必需品；学习也是发展的需要，就像漫漫长途中的加油站，是一种能量的补充。

面对执政考验、改革开放考验、市场经济考验、外部环境考验，“我们不懂得、不熟悉、不精通的东西还有很多，或者过去懂得的、熟悉的東西，随着科学技术的迅猛发展和知识的迅速更新，又变得不懂得、不熟悉了”。身处改革攻坚期、发展关键期、矛盾凸显期，尤其在全市上下齐心协力提高凝聚力、创新力、执行力，加快实现富民强市新跨越的紧要关头，不加强学习，我们正确领会和自觉执行党的路线方针政策的能

## 鹿邑县召开思想政治建设活动动员会

本报讯（记者 杜少华）9月20日，鹿邑县召开“讲党性、重品行、作表率、谋发展”思想政治建设活动动员会。

会议指出，一要提高思想认识，切实增强开展领导班子思想政治建设工作的紧迫感。二要明确目标任务，着力解决领导班子在思想政治建设上存在的突出问题。要坚持做到“六要”，解决“六个问题”，即要坚持用中国特色社会主义理论体系武装头脑，着力解决党性不强的问题；要坚持科学发展第一要务，着力解决创新

## 市残联着力加强领导班子思想政治建设

本报讯（记者 刘彦章 张艳丽）连日来，市残联、市旅游局紧紧围绕“讲党性、重品行、作表率、谋发展”思想政治建设这一主题，着力加强领导班子思想政治建设。

全市残联系统及时召开“讲党性、重品行、作表率、谋发展”思想政治建设动员会，传达市委书记徐光在市委三届五次全体（扩大）会议上的讲话精神，并对全市残联系统认真开展思想政治建设活动进行部署。会议要求，加强领导，鼓足干劲，开拓创新，为开创全市残

讲党性 重品行 作表率 谋发展



近年来，扶沟县狠抓以蔬菜为主的现代农业发展，每年投入专项资金 600 万元，帮扶农民专业合作社新建蔬菜标准化园区，实现了农民在家门口就业。图为该县农民正在新建的大棚内管理蔬菜。(谷志方 邹鹏举 摄)

## 郸城县高标准打造文化产业园区

本报讯（记者 卢好亮 通讯员 胡恩来）日前，郸城县组织文化考察团赴信阳灵山等地进行参观考察，学习借鉴外地文化发展经验，结合本县文化改革和发展规划实际，准备以西城区的县人民公园为框架，高标准打造文化产业园区。

郸城，传说中老子炼丹、王子升仙的地方，具有厚重的历史底蕴和丰富的文化资源。近年来，郸城县大力实施“文化兴县”战略，努力打造“文化郸城”，使书法、绘画、诗词、戏曲、收藏等文化产业渐成规模，大众文化活动蓬勃开展。

为进一步提高郸城知名度、美誉度和影响力，努力挖掘“老子炼

丹”、“王子升仙”等历史文化，积极弘扬中原“农耕文化”、“书法文化”，提升郸城形象和文化软实力，该县由宣传文化部门牵头，先后 3 次组织邀请省市专家学者，对郸城的文化现象进行调研、论证、定位和规划。

按照专家研究方案，结合郸城文化产业实际，该县将以县人民公园为依托，整合现有文化资源，加快奥斯卡影城、游乐园、红色收藏馆、古床收藏馆、书画展览馆、泥塑展览馆等文化项目组装速度，挖掘老子炼丹历史文化和“拜祖到淮阳、问道在鹿邑、访仙在郸城”的独特地方文化。

本报讯（记者 李莉）9月21日，市长岳文海在市农业局、市农办主要负责同志陪同下，到扶沟县练寺镇、吕潭乡走访调研新型农村社区建设情况。岳文海强调，要尊重群众意愿，立足实际，发挥优势，做强产业，富裕农民，积极稳妥地推进新型农村社区建设，让群众生活得更加美好。

在练寺镇、吕潭乡，岳文海详细听取了乡镇负责同志的工作汇报，并与县乡干部认真交流探讨如何稳妥有效地做好新型农村社区建设、社会稳定、特色产业发展等工作。岳文海指出，农村工作的出发点和落脚点都是为了富裕农民、服务农民、让人民群众的生活过得更好。各级政府一定要从实际出发，认真做好推动发展和农民增收两篇大文章，扎实把事关群众利益的事情办实、办好。

岳文海指出，新型农村社区建设是推进新型城镇化的有力抓手，是改善群众生产生活环境的有效形式，是一项惠民工程，一定要以群众为主体，以科学的理念去谋划，以长远的思维去运作。要综合考虑各种情况，把党和政府的方针政策与群众的需求愿望、与当地的实际相结合，坚持群众自愿原则，依法合规办事，积极稳妥推进。要选择基础条件较好的村先行先试，注重方法，大胆创新，因地制宜，分类指导。要密切联系群众，把群众就业和增收放在第一位，一方面发挥传统优势，大力发展蔬菜产业，解决好技术、市场、销售等群众关心的问题，把扶沟县打造成郑州、许昌等大中型城市的“菜园子”，扩大扶沟蔬菜的影响力；另一方面大力开展招商引资活动，积极引进一批劳动密集型产业，促进群众就近就地就业。要进一步提高做好新形势下群众工作的能力和水平，加强对群众的教育、引导和管理，强化基层组织建设，发挥村“两委”班子作用，帮助群众实现自治自理。

岳文海还就当前“三秋”生产工作提出要求。他指出，各级政府及各有关部门要提前部署，提早行动，着力解决农民群众遇到的实际困难和问题，确保“三秋”生产顺利进行。要多策并举，扎实做好秸秆禁烧和平坟复耕工作，为新型农村社区建设营造好的环境，促进农村和谐发展、可持续发展。

## 太康县创新传播手段 丰富群众文化生活

本报讯（记者 刘俊涛 通讯员 郭敏）近段时期，太康县人民广场上的文艺活动是一场连一场，让群众目不暇接。眼下，广场群众文化活动已成为当地群众生活中不可或缺的一部分。

太康县创新传播手段，在县政府主导的基础上推行市场化运作，引入竞争机制，吸引社会各界参与，使群众文化活动融入广大城乡社区，极大丰富了群众的文化生活。今年以来，该县已举办广场文艺演出 12 场、道情戏下乡演出 150 多场、广场电影放映 102 场、农村电影放映 685 场。

做大做强广场文化活动品牌，是太康县委、县政府发展地方经济的重要一环。该县以广场文化活动为载体，让先进文化更好地服务群众，促进社会和谐。自启动“欢乐中原·和谐太康”广场文化活动后，该县已组织发动各文艺协会举办专场活动 40 多场。

办好群众喜闻乐见的文艺栏目，是开展广场文化活动的宗旨。该县有关部门紧紧围绕促进文化大发展大繁荣目标，努力办好太康品牌文艺活动——银城大舞台，在创新演出模式和栏目版块的基础上

岳文海在扶沟县走访调研新型农村社区建设时要求



位于西华县的富士康实训基地年产 6000 万套苹果手机配件项目进展顺利。据了解，该项目 2012 年计划投资 10 亿元，全部建成后，对改善当地工业结构、促进第三产业上档升级具有重大意义。(记者 沈湛 摄)

## 2012 年度“周口好新闻”评奖活动正式启动

本报讯（记者 王艳）记者从 21 日下午召开的全市外宣工作座谈会上获悉，2012 年度“周口好新闻”评奖活动正式启动。

据悉，2012 年度“周口好新闻”参评范围是：在全国统一刊号的市级以上新闻性报纸、时事性期刊，或经国家批准的市级以上广播电台、电视台，或国家级通

社，或涉外媒体上所刊发的宣传周口的稿件（收费刊播的稿件不在评选范围）。参评对象是：上述稿件的署名作者或署名单位。

“周口好新闻”设置了特别奖、一等奖、二等奖、三等奖和优秀奖，今年共评选两次。此次参评的新闻作品刊播时间须在 2012 年 1 月 1 日至 2012 年 8 月 31 日

之间。按照评选条件，各县市区（场）由个人申报，单位初审，报所属党委宣传部复审合格后加盖公章，再由各县市区（场）委宣传部汇总推荐，统一上报“周口好新闻”评审办公室。周口军分区、市直各单位、省驻周记者站等单位可将推荐作品直接报送评审。作品报送工作于 9 月底结束。

## 广告

尊重群众意愿 立足实际 发挥优势  
做强产业 富裕农民 积极稳妥推进

丰富群众文化生活

上，丰富内容，创新节目形式，取得了良好社会效果。今年 5 月份，该县与河南电视台联合开设《魅力太康》专题文化栏目，对民间艺术、民间曲艺等非物质文化遗产项目进行大力宣传，全面提升太康县对外发展的良好形象。

同时，太康县还面向基层一线，大力开展文化惠民活动，组织艺术工作者走进农场、部队、学校、老区、留守儿童之家、企业、农村进行慰问演出，社会效果良好。

银城大舞台、文联艺术团坚持每月举办一场文艺演出，送欢乐下基层；太康道情剧团长期坚持下乡巡演；“欢乐中原·百日百场数字电影进农村”、“欢乐中原·百日百场数字电影进广场”、“太康道情戏曲周”等活动相继开展。眼下的乡村文化大院内，群众腰鼓、秧歌等自演自娱文化活动已经形成常态化，受益群众达 130 万人次。

目前，太康县广场群众文化活动已走出了一条“大众化、常态化、品牌化、产业化”发展之路，做到了月月有安排、节日有活动，切实丰富了当地群众的文化生活，营造了浓厚的文化氛围。